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المخزونات من المخرجات لتقييم طرق عدة :ھناك عدة طرق لتقييم المخرجات من المخزونات:ھناك

  )الوحدوية(المرجحة الوسطية التكلفة طريقة/1
CMUPCMUP

يالافتراضيالسعرطريقة/2
 أو( دخول كل بعد المرجحة الوسطية التكلفة طريقة /3
ل )خكلق  )خروجكلقبل
     المخزون نفاذ طرق /4

)FiFO(أولا الصادر أولا الوارد طريقة/4-1      
اردطريقة/42 لاالصادرأخيراال )LiFO(أ )LiFO(أولاالصادرأخيراالواردطريقة/4-2     



 ):الوحدوية(المرجحة طريقة التكلفة الوسطية 

مجموع إدخالات الفترة بالقيمة بما = (التكلفة الوسطية المرجحة 
(مجموع إدخالات الفترة بالكمية)/(فيھا قيمة مخزون أول المدة ع)

)بما فيھا كمية المخزون

P=(∑pi.Qi)/(Qi)



:مثالثال
x الأولية المادة من كغ n 380/05/01 بتاريخ ما مؤسسة بمخزن كان

ة ةق ال 30395إ .دج30395إجماليةبقيمة
:يلي كما ماي شھر خلال الأولية المادة ھذه حركة وكانت

الت/05/02ف ت كغ220ا .كغ220استعمالتمn/05/02في
.كغ 100 استعمال تم n/05/11في
اتn/05/16ف كغ/د82كغ250ش .كغ/د82بسعركغ250شراءتمn/05/16في

.كغ160 استعمال تم n/05/19 في
كغ60فتn/05/24ف .كغ60صرفتمn/05/24في

.كغ/د83 بسعر كغ 300 شراء تم n/05/27 في
كغ120خروجتn/05/30ف .كغ120خروجتمn/05/30في

باستعمال طريقة التكلفة الوسطية المرجحة، قم بإعداد بطاقة  :المطلوب 
للمادة المخزون تكلفة)x(حركة في)قيمة(لتحديد المستعملة الكميات زون  ي )ي(ي )x(ر  ي  

.ھذه الفترة



  

)المخزون المتبقي(الرصيد )الإستھلاكات(المخرجات+ المشتريات(المدخلات
البيانالتاريخ

)
)مخ أول المدة

)(

QPVQPVQPV

مخ 01/05
أولي

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ30395 380

81.5 ــــــــــــــــــــــــاستعمال02/05 220

380

160

30395

12465 17930

 ـــــــــــــــــــــــــــــاستعمال11/05

2508220500 ــــــــــشراء16/05

81.5

ــــــــــ

100

220

60

310

4315

24815

8150

ـــــــــــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــــاستعمال19/05

 ـــــــــــــــــــــــــــــاستعمال24/05

81.5

81.5 60

160150

90

11775

6885

13040

4890

 ــــــــــشراء27/05

ـــــــــــــــــــــــــــــــاستعمال30/05

ــــــــــ3008324900

81.5 120

390

270

31785

22005 81.5

ـــــــ

9780

المجموع
   

75795 81.5 93081.5 66053790



ھو المرجح الوسطي السعر:  
P (30395 20500 24900)/(380 250 300) 81P=(30395+20500+24900)/(380+250+300)=81.
5

دج 53790 :ھي الفترة ھذه في المستعملة الكميات قيمة



دخلات ال كل الات=ع ت الا كل دة+ع ال آخ ن خز مخزون آخر المدة +مجموع كل الاستعمالات=مجموع كل المدخلات

المدة أول المدة=المشتريات+مخزون آخر الاستھلاكات+مخزون الاستھلاكات+مخزون آخر المدةالمشتريات +مخزون أول المدة



:الطريقة ھذه عيوب
ةفةكلا اق لكةال ت إلاال مرور بعدإلاالمستھلكةالمواد قيمةمعرفةيمكنلا
.معينةمحاسبيةفترة

:مزاياھا
قة طلةط اتلكلداات خ ال .المخرجاتلكلموحداسعرا وتعطيسھلةطريقة-

 السعر نفسه ھو المتبقي للمخزون الوحدوي السعر-
المرجح الوسطي



:خروجكلقبلالمرجحةالوسطيةالتكلفةطريقة :خروجكلقبلالمرجحةالوسطيةالتكلفةطريقة

دة د ال ة ال ة ط ال =التكلفة الوسطية المرجحة الجديدةالتكلفة
د( د ال ل ق+الدخ ت ال ن خز )ال )المخزون المتبقي+الدخول الجديد (

ة د/(الق الجد ل ن+الدخ خز ال المخزون+الدخول الجديد/(بالقيمة
بالكمية)المتبق بالكمية)المتبقي



)بسيط تعديل مع السابقة الطريقة مثال نفس( :مثال
xالأوليةالمادةمنكغn380/05/01بتاريخمامؤسسةبمخزنكان x الأوليةالمادةمنكغn380/05/01بتاريخمامؤسسةبمخزنكان

الكغ/دج 80 بتكلفة 
:يليكمامايشھرخلالالأوليةالمادةھذهحركةوكانت يرو ييھرل لأو :ي

.كغ220 استعمال تم n/05/02 في
.كغ100استعمالتمn/05/11في .غ 100لمn/05/11ي
.كغ/د82 بسعر كغ250 شراء تم n/05/16 في
.كغ160استعمالتمn/05/19في .غ160مn/05/19ي
.كغ60 صرف تم n/05/24 في
.كغ/د83بسعر كغ300شراءتمn/05/27في غرغرمي
.كغ120 خروج تم n/05/30 في



  
التاريخ

  
البيان

)المتبقيالمخزون (الرصيد المخرجات  المدخلات
خ

QPVQPVQPV

ــــــــــــــــ05/01
05/02

38080304003808030400مخ  أولي
ال ت ا ــــــــــــــــــ05/02

ــــــــــــــــــــ05/11

ـــــــــــــــ05/16

22080176001608012800استعمال
10080800060804800استعمال
25082205002508220500شراء

                
ـــــــــــــــــــ05/19

ر
31081.625300

16081.61305615081.612244استعمال
ــــــــــــــــــ05/24

ـــــــــــــــــ05/27
استعمال
شراء

6081.648969081.67348
30083900243008390024

39082 6832248       
ــــــــــــــــــ05/30

//المجموع

استعمال
39082.6832248

12082.689921.627082.6822326.4

9307580066053473 6 9307580066053473.6    //المجموع



:طرق نفاذ المخزون ق

:)FiFo(أولا الصادر أولا الوارد طريقة

 خروج كل قبل المرجحة الوسطية التكلفة بطريقة الخاص المثال نفس :مثال 



  

التاريخ

  

المخرجات  المدخلاتالبيان
  

)المخزون المتبقي(الرصيد
خ

QPVQPVQPV
ــــــــــــــــــ05/01 38080304003808030400مخ أولي
ــــــــــــــــــ05/02

ــــــــــــــــ05/11

22080176001608012800استعمال

10080800060804800استعمال

ـــــــــــــــــ05/16

10080800060804800استعمال

25082205002508220500شراء

ـــــــــــــــ05/19 160استعمال
60

100
80
82

4800
8200

1508212300

ـــــــــــــــــ05/24

ـــــــــــــــــ05/27

6082492090827380استعمال

30083900243008390024شراء ـــــــــــــــــ05/27
05/30

ــــــــــــــــ

300900243008390024شراء

استعمال
120
90
30

82
83

7380
2490

2708322410

المجموع
//

      
30832490

9307580066053390



:الطريقة عيوب
أسعار بعدة واحدة كمية خروج - 

اد ال ا أ ا ك التكلفة سعر التكلفة يسير عكسيا مع أسعار المواد - 
تسعر الأولية المواد أن إذ السوق، في ر الأولية ي  و و  ن  وق إ  ي  ي  و

.بتكاليف قديمة



:)LiFO( أولا الصادر أخيرا الوارد طريقة

 من عكسي ترتيب وفق المخزونات تخرج
لھا، يةأيدخ دثالك لاالأ ھدخ  ھيدخولاالأحدثالكميةأيدخولھا،

يوإورجي الكميةھذهنفذتوإذا أولا،تخرجالتي
.قبلھا التي الكمية إلى ننتقل



:طريقة السعر الافتراضية

ة للط  وقتھا، فيالمخرجاتتقييمفيالطريقةھذهتفيد
الافتراضيالسعراستخراجويمكنواحدة،وبتكلفة نووب ج وي يرر  ر
:منھا طرق بعدة

ال قا قال لاكل اا ال .المواداستھلاكلتقييم السوقسعراستعمال-
يم المحاسبيةللفترةالمرجحةالوسطيةالتكلفةاستخدام- يررو

.السابقة
ا ت ا تق نظ تخدا ا استخدام سعر نظري تقريبي باعتباره سعر-

الخروج



التكاليفتحملفالفرقھوالتحميلفالفرق التكاليفتحملفيالفرق ھوالتحميلفيالفرق
تتحمله الذيالمصاريفمبلغبينالفرقوھو( يغ(

 ومبلغ الافتراضي السعر باستخدام المؤسسة
ف ا ةال ل لھذات)الف د دالت بعد -  التعديلھذاويتم .)الفعليةالمصاريف

النتيجةعلى-للمخرجاتالحقيقيةالتكلفةمعرفة ير يج ىرج ي
 المحاسبية الفترة نھاية في الاجمالية التحليلية

ل ل افتراضيسعروفقحسابھاتمالتكاليفكون



:حالتين نصادف التعديلات بھذه وللقيام
أ وبالتالي الحقيقي،السعرمنأكبر يكونالافتراضيالسعر

الحقيقية، تكاليفھامنأكبرتكونللمخرجاتالافتراضيةالتكاليف
 المؤسسة أن ھنا ونجد .موجب سيكون التحميل فرق أن أي

تقليصإلىسيؤديمماالتحميلفرقبقيمةتكاليفھاضخمت تقليص إلىسيؤديمماالتحميلفرقبقيمةتكاليفھاضخمت
 قيمة بإضافة تقوم النتيجة لتعديل لذا .المقدار ھذا بنفس النتيجة
ق لف ةإلالت ةالنت ال ادالإ ةلإ ةالنت ائ الن .النھائيةالنتيجةلإيجادالإجماليةالنتيجةإلىالتحميلفرق

وبالتالي الحقيقي، السعر من أقل يكون الافتراضي السعر 
الحقيقية، تكاليفھامنأقلتكونللمخرجاتالافتراضيةالتكاليف

قلصت المؤسسةأنھناونجد.سالب سيكونالتحميلفرقأنأي ي
 بنفس النتيجة تضخيم إلى سيؤدي مما التحميل فرق بقيمة تكاليفھا

منالتحميلفرققيمةبطرحتقومالنتيجةلتعديللذاالمقدارھذا من التحميلفرققيمةبطرحتقومالنتيجةلتعديللذا.المقدارھذا
النھائية النتيجة لإيجاد الإجمالية النتيجة



 :1 مثال
الوسطية التكلفةطريقةفيالمدرج المثالمعطياتإلىبالرجوع يجع
 لمعرفة المحاسبية الفترة نھاية انتظار عدم المحاسب قرر المرجحة،

سعرباعتمادوقامبواسطتھا،المخرجاتوتقييمالحقيقيةالتكلفة سعر باعتمادوقامبواسطتھا،المخرجاتوتقييمالحقيقيةالتكلفة
.دج82 ب قدره تقريبي
طل  :المطلوبال

 السعر باستخدام الفترة ھذه في المستعملة الكميات قيمة تحديد - 1
.المعتمد الافتراضي

طريقة كانتإذاالفترةھذهفيالمستعملةالكمياتقيمةتحديد-2 ي
المرجحة الوسطية التكلفة طريقة ھي المستخدمة التقييم

للمؤسسة-3 اللازمة التعديلات تحديد تحديد التعديلات اللازمة للمؤسسة3



 مجموع = المعتمد الافتراضي السعر باستخدام الفترة ھذه في المستعملة الكميات قيمة -
82×)120+60+160+100+220(=الافتراضالسعر×المستعملةالكميات 82× )120 +60+160+100+220(= الافتراضيالسعر×المستعملةالكميات

.دج 54120 =
الفترةھذهفالمستعملةالكمياتقيمةأنوجدناالسابقةالطريقةفالمثالبحل2 الفترةھذه في المستعملةالكمياتقيمةأنوجدناالسابقةالطريقةفيالمثالبحل -2

.دج 53790 ھي المرجحة الوسطية التكلفة طريقة وفق

=5412053790=الحقيقيةالتكلفة–الافتراضيةالتكلفة=التحميلفرقحساب3  =53790-54120=الحقيقيةالتكلفة– الافتراضيةالتكلفة=التحميلفرقحساب - 3
.دج 330

باعتبار فرق التحميل موجب إذن يضاف
ل ل لل ة لل ة ال الإ ة للنتيجة الإجمالية للمؤسسة للحصول علىللنت

النھائية النتيجة النھائيةالنتيجة



.دج80قدره افتراضيسعرحالةفي لكنالسؤالنفس:2مثال جيي

  :الحل
الافتراضيالسعرباستخدامالفترة ھذهفيالمستعملةالكميات- يمي

  = 80 × )120 +60 +160 +100 +220( = المعتمد
دج52800 .دج52800

 = الحقيقية التكلفة –الافتراضية التكلفة =التحميل فرق حساب -
5280053790990 .دج 990-=52800-53790

من يطرح إذن سالب التحميل فرق باعتبار فرق التحميل سالب إذن يطرح من باعتبار
النتيجة الإجمالية للمؤسسة للحصول على 

النتيجة النھائية



:الجردفالفرق :الجردفيالفرق

 بھا قامت التي الجرد عملية عن الحقيقي الجرد ينتج
ة االال قةال ال :العلاقةعنالمحاسبيالجردوينتج.المؤسسة

الإستھلاكات=المدةأولمخزون+المشتريات+ ھول زونري  لإ
)الأولية بالمواد الأمر تعلق إذا( المدة آخر مخزون
تا لالا االأ ال مخزون+المبيعات=المدة أولمخزون+الانتاج
)بالمنتوجاتالأمرتعلقإذا(المدةآخر )وجرقإ(ر



 كما المحاسبي والجرد الحقيقي الجرد بين الجرد فوارق وتحسب
:يلي
كمية –فعلاالمتبقيالمخزونكمية=الجردفرقكمية يزونيررقي يب

.محاسبيا المتبقي المخزون
قيمةفعلياالمتبقالمخزونقيمة=الجردفرققيمة قيمة –فعلياالمتبقيالمخزون قيمة=الجردفرققيمة

:حيث .محاسبيا المتبقي المخزون



ة فق كمية =فعلياالمتبقي المخزونقيمة-
ن خز قال ت لاال دة×ف ال .الوحدةسعر×فعلاالمتبقيالمخزون

كمية=محاسبياالمتبقيالمخزونقيمة- كمية =محاسبياالمتبقيالمخزونقيمة
.الوحدةسعر×محاسبياالمتبقيالمخزون ي



فعلاالمتبقالمخزونكمية=الجردفرققيمة× فعلا المتبقيالمخزونكمية =الجردفرققيمة×
 × محاسبيا المتبقي المخزون كمية - الوحدة سعر
.الوحدة سعر

فعلاالمتبقالمخزونكمية(=الجردفرققيمة- فعلا المتبقيالمخزونكمية( =الجردفرققيمة -
.الوحدة سعر × )محاسبيا المتبقي المخزون كمية



 نھاية في بتعديلات القيام تستوجب الجرد لفرق حالتين لنا تظھر وھنا
:الفترة

محاسبيا المتبقيالمخزونكمية>فعلاالمتبقيالمخزونكمية. يي
 المتبقي المخزون قيمة > فعليا المتبقي المخزون قيمة إذن

الجردفرقھناصفر>الجردفرققيمةوبالتاليمحاسبيا الجرد فرقھنا.صفر>الجردفرققيمةوبالتالي.محاسبيا
 الجرد فرق قيمة نضيف وبالتالي للمؤسسة، إيرادا يعتبر الموجب
ة ةلنت ؤ اال ةلإ ةالنت اف ال .الصافيةالنتيجةلإيجادالمؤسسةلنتيجة

محاسبيا المتبقي المخزون كمية <فعلا المتبقي المخزون كمية. 
المتبقي المخزونقيمة<فعلياالمتبقيالمخزونقيمةإذن

الجرد فرقھنا.صفر<الجردفرققيمةوبالتالي.محاسبيا ي
 الجرد فرق قيمة نطرح وبالتالي للمؤسسة، خسارة يعتبر السالب

الصافيةالنتيجةلإيجادالمؤسسةنتيجةمن .الصافيةالنتيجة لإيجادالمؤسسةنتيجةمن



::ملاحظة
كذلكھويسعرالجردفرق كذلكھويسعر الجردفرق
فالمستخدمةالطريقةوفق في المستخدمةالطريقةوفق
المخرجاتتقيي .المخرجاتتقييم



 :1 مثال
 الأولى، الطريقة في المثال إلى بالرجوع

للأل جرد بعمليةقامتالمؤسسةأنولنعتبر
ل اف ات ةفل ا اتالشن واتضحالشھر،نھايةفيلموجوداتھافعلي

كغ250د .كغ250وجود
الجرد؟فرقاحسب الجرد؟فرقاحسب-

محاسبيا؟المؤسسةمعهتتعاملكيف- محاسبيا؟المؤسسة معهتتعاملكيف



:الحل
 )المرجحة الوسطية التكلفة طريقة( الأولى بالطريقة المثال حل في-

كغ270 ھوالمؤسسةدفاتروفق المتبقيالمخزونأنوجدنا قيزوننو غوؤرو
  إذن .دج 81.5  وحدوية بتكلفة
الكمية–المدةآخرلمخزونالفعليةالكمية(=الجردفرق الكمية – المدةآخرلمخزونالفعلية الكمية(=الجردفرق   
الوحدة سعر × )المحاسبية
ق 81)250270(الف 51630 .دج 1630- =81.5×)270-250(=الجردفرق   

 من الناتجة القيمة نطرح إذن سالبة الجرد فرق قيمة أن باعتبار-
.الصافية النتيجة على للحصول المؤسسة نتيجة
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